



问吧 有问题来问吧

互动方式

- 移动用户发送短信到 1065830096060
- 电信用户发送短信到 10659396060
- 联通用户发送短信到 1065596060
- 你也可以直接拨打 96060 或将问题发送到信箱 kuaibaowenba@126.com

# 家中没人住 水表咋还转?

## 检查发现,竟是空气在惹祸



### 问到底

市民王女士:“我家房子没人住,水表却还在转,而且转得很快,这到底是怎么回事?自来水公司说可能是空气在作怪,但我不太相信,想问问大家有没有遇到过类似的情况?”

### 市民:没人住的房子 水表还在转

王女士的哥哥住在清凉新村5楼的一套房子,4月份出国后,房门一直紧锁,没有人住。8月27日,王女士接到哥哥家邻居打来的电话,“自来水公司贴了催缴单,你哥哥家还欠水费没交清呢。”王女士很奇怪,哥哥一家是4月份出国的,6月14日她曾为哥哥家交了一次水费,当时就觉得不对头,明明没住人,怎么还要交水费。没想到,过了两个多月又产生了一笔水费。6月14日交费开的发票上写着,“水表上月字码455度,

本月字码463度,抄见用水8度,收费23元。”当时交费时,王女士觉得,抄表统计常会滞后几天,可能哥哥4月份出国前用的水没有抄。但6月份交了费,8月份怎么又来催缴单了呢?说7月份累计用水4立方米,欠水费11.2元。“奇了怪了,7月份门都没打开过,水龙头一直关着,哪会冒出这么多水费?”王女士百思不得其解。

### 维修工人:水表里面的空气惹祸

王女士拨通市供水热线,维修工张师傅与王女士约好,一起上门查看。他们先打开一楼地面上的铁盖子,找到水

表,水表在微微转动。富有经验的张师傅分析,如果这个地方的水管修过,水管里就会有空气,空气在动,指针就跟着动,水表就会产生度数。

随后,两人一起来到5楼王女士的哥哥家里,桌子、沙发、灯具都蒙着报纸,纸上厚厚一层灰,显示好久没住人了。张师傅打开水龙头,只听“砰砰——哧哧——”连续几声,先喷出一阵气体,然后流出黄色的污水。张师傅开了几分钟,直到水管内流出清水才关掉。他解释,这样放水是排掉管内的空气。万一以后水表再转动还要放掉一些水。他又下楼将水表边的阀门关掉,称这样可预防管内再有空气。

### 自来水公司:户主可申请减免水费

昨天,记者随王女士来到她哥哥家,水表的刻度是474度。两个多月内,这套无人住的空房用了11度水。王女士担心,如果水表以后还这样转的话,她还得继续交冤枉钱。

记者致电供水热线96055,工作人员称,长期无人住的房子水表会转动,这是常见的现象。“因为管子里有空气,长期不住人不用水,管内气体流动,会带动水表的指针也转动。户主可申请减免相关水费。”

快报记者 赵守诚

### 帮你问

## 月饼抵加班费? 纯属“混为一谈”

市民陈小姐:9月10日至12日中秋节放假三天,但单位只发了月饼,不发加班费,这合理吗?

南京市劳动监察支队综合科科长戴登凯:加班费与单位发的过节费、过节礼品完全是两回事,不能相互冲抵。根据通知,今年中秋节放假安排如下:9月10日至9月12日放假公休,共3天。9月10日、11日是正常的公休日,中秋节“正日”是9月12日,是法定假日。因此,如果用人单位安排劳动者在前两天加班,那么应当安排其同等时间的补休,不能安排补休的,按照不低于日或者小时工资基数的200%支付加班工资,即9月10日或11日的加班工资=月工资基数÷月计薪天数(21.75)×200%;9月12日加班工资=月工资基数÷月计薪天数(21.75)×300%,且不得以补休等方式代替加班工资。

以目前南京市最低月工资1140元为计算基数,如果三天都加班了,那么至少能拿到366.8元。没有得到加班费的劳动者,可向劳动保障监察部门投诉举报(拨打12333或者是86590900)。

快报记者 项风华

## 近视不老花? 纯属“善意的谎言”

读者孙先生:我近视多年,最近发现看近处物体时,感觉比看远处物体时更清晰,这是怎么回事?

南京市第一医院眼科主任陈力迅:近视,是因为物体成像落在了视网膜前面,导致看远处时模糊不清。当我们看近处的物体时,眼部的睫状肌是紧绷的,需要的调节力大;而我们过了45岁以后,人体的晶体逐渐老化,弹性下降,调节力降低,物体影像又重新落在了视网膜上,这时看近处的物体时反而就清楚了,这是相互抵消,而不是所谓的不会得老花眼。一般近视在四五百度的人,其度数会和老花眼抵消,但是深度近视的人就不会了。

老花眼是每个人都要经历的过程,无法避免,只能尽量延缓睫状肌的衰老,例如平时尽量减少盯着屏幕看的时间,眼睛疲惫时眺望远方、闭目养神,或用热毛巾敷眼部和眼眶部位,以改善眼部的血液循环,达到延缓眼睛衰老的目的。

实习生 袁竹涵 快报记者 钟晓敏

# 公交站台该不该靠近路口?

市民周先生:“南京的公交站台,有的设在路口,有的设在路口对面,有的设在路口旁边,到底哪种设置更合理?”

站台前后离有信号灯的路口不少于200米,要绕一大截路去对面换车太麻烦。其实,就在路边就有一个地铁地下过街通道,几乎没有人走,这种情形和全民健身中心旁的地下通道一样,行人情愿违章穿马路,也不肯从地下通道绕一下,嫌麻烦。

### 最新举措: 新区设站尽量靠近路口

其实,公交站靠近路口好处很多,对于乘客换乘来说很方便,而且过街安全性得到保证。南京市城市与交通规划设计研

究院总工程师钱林波告诉记者,一般道路前进方向是信号灯的称为入口,过了信号灯称为出口,入口处考虑到车辆通行和渠化的需要,不设公交站,而出口处有条件的地方可以设公交站。不过,南京老城区由于受到道路条件的限制,在靠近路口的地方设站比较困难。钱林波告诉记者,其实在浦口新城等新区,就考虑到行人过街的安全、方便问题,在路口附近设公交站,一般都设在出口处。这主要是因为新区路网条件较好,将出口处道路渠化做好后,公交这么设站不影响车辆通行。快报记者 鲍铭东

### 记者探访: 15分钟24人横穿马路

昨天下午3点,记者来到中山南路上的三元巷公交站。这个时间不是高峰,站台上候车的乘客不多,一辆33路公交靠站,下来七八位乘客,其中3人下车后

立即横穿马路过街。对面公交站也有两人在过街,其中一人还边走边打电话,身边的汽车速度很快,让人不由为他捏一把汗。记者在这个站台上统计了一下,短短15分钟,就有24人违章在此横穿马路。

为啥不从路口信号灯过街呢?市民周先生告诉记者,这个

教师、中秋双节同庆,马桶盖也卖断了货

# 松下洁乐开启卫浴智能新时代

依靠科技与创新,成为全球家电市场领导品牌的松下电器,多年来一直秉承追求卓越的企业精神,目前松下集结先进的研发力量,根据需求针对不同人群面向市场推出了“智慧与艺术完美结合”的松下“洁乐”智能便座系列产品,在教师节与中秋节期间,感恩回馈广大消费者,特推出SZ系列、EE系列倾情大奉献活动,在零售价的基础上每台优惠200元。

松下洁乐—让您高姿态步入现代智能化生活  
何为“智能化”生活?科技为人

们的生活带来了舒适化、健康化、人性化、艺术化……这些都让生活以高姿态步入了智能化。松下“洁乐”智能便座系列所融入的就是这份时尚智能与健康舒适。您只需要轻松按键,便座即可智能清洁,自动感应,非常人性化的设计!

### 松下洁乐—让您放松身心,享受高品质的私密生活

松下“洁乐”智能便座改变了传统的如厕习惯,便后用温水冲洗臀部既方便舒适,又健康洁净;暖风功能,让您冲洗后的皮肤倍感温暖和干爽;自洁功能,每次喷水前后和

离座后都会自动洗净喷头,保持干净卫生。其特有的女性专用喷嘴,喷出的水流宽广柔和,令人放松身心,让您享受高品质的私密生活。

### 松下洁乐—科技创新,品牌引领潮流

松下洁乐6年来,以品质为王,凭借科技创新来满足不同层面消费者,代表了行业的高水准与高品质。随着企业研发力量的不断提升,松下洁乐智能便座,在便圈加热、智能节电、电子落座感应等基本功能配置的基础上,强化了便盖自动开合、暖风、自动除臭等舒适功能,不仅改

变了人们的传统卫生观念,而且提高了消费者的生活品质,创造了一种全新的卫生间文化。

### 哪些人更需要松下“洁乐”智能便座?

- 1、孕妇一族:怀孕期间必须注意卫生与安全,产后恢复期,更应创造一个健康、干净、清爽的如厕环境,选用松下洁乐更洁净、安全、舒适。
- 2、老年一族:老年人尤其要注意如厕安全,选择松下洁乐更安全、可靠、健康。
- 3、妇女一族:经期身体弱又容

易感染,使用松下洁乐,可避免细菌感染。

4、年轻一族:追求时尚潮流和品质生活的青年人,对其情有独钟。

5、难言之隐一族:得痔疮、便秘等有难言之隐人群的首选。

目前公司正全力推出的SZ与EE系列,其中SZ系列配有遥控器,让使用更方便;EE系列的便座上表面采用抗菌材料制造,更加清洁舒适,外观色彩丰富,打造了智能时尚的卫浴空间。

垂询:025-84814949  
025-68804933